

昔日梅竹下 雄霸氣再現籃

文／圖：陳俐吟



身為交大學生，每年三月一定不能錯過梅竹盛事，只有親身參與才能體會那種屬於交大學生的熱情。而在校慶當天舉辦的老梅竹賽，少了點火藥味，多了點緬懷當年的感覺，在輕鬆的氣氛下，更能讓人感受到交清兩校歷史悠久的情誼。



老梅竹，顧名思義是屬於交清校友的比賽，參賽人員大多為已畢業的校隊成員，「雖然畢業後就沒什麼在打球，但老梅竹快到的時候就會有人出面連絡大家，有空的人就會回來參加比賽。」交大男籃校友張景堯表示。

在老梅竹賽籃球方面，參賽隊伍總共分為三組：女子組、青年組與壯年組，女子組球員多為畢業不久的學生，藉由老梅竹賽回來聚會，並探望鄭智仁教練和校隊的學妹。青年組和壯年組的分別則以30歲為界，雖然有年齡上的差距，但表現同樣精彩可期！

←雖然已邁入壯年，但交大球員（黑衣者）絲毫不減當年威風。（攝影／陳俐吟）

壯年組比數拉鋸戰 清大勝

尤其是壯年組，雖然球員們都說自己畢業後就沒再打球，但從第一節開始兩隊就你來我往，手感極佳，幾乎是每投必中，比數不斷變化，一下交大領先，一下清大領先，讓人不禁讚嘆果然薑還是老的辣！到了第二節，交大球員們靠著天衣無縫的配合以及接連的三分球，將比數拉開至21:17，但第三節前五分鐘卻好像熄火一般毫無進帳，第三節結束時讓清大將比數追到了26:24，雖然仍有兩分領先，卻讓人捏一把冷汗。

第四節，最關鍵的一節，雙方你來我往，雖然交大靠著71號和12號球員將比數拉開為30:26，但清大也不是省油的燈，4號球員馬上以一記三分球和罰球瞬間扳平比數。這是第二節以來雙方首度站成平手，清大球員拍手叫好，交大球員則面色凝重地喊出暫停。暫停過後，雖然交大12號球員用極佳的手感投進漂亮的三分球，但清大8號球員也不客氣地立馬回敬一顆，不管場上場下氣氛都十分緊張。在比賽剩下不到五分鐘時，扳平比數的清大4號球員又建功了，靠著兩分球和罰球將比數超前為33:36，交大首次落後。雖然苦苦追趕，但或許是緊張，也或許是手感不好，即使有多次出手卻只靠91號拿下兩分，而清大情況也相似，四次出手中只有9號拿下兩分，兩隊比數仍十分相近。雖然在

比賽剩下一分鐘時，交大9號以三分球扳平比數，燃起希望，但最後5秒清大15號突破交大防守，撲滅交大的獲勝希望，以一顆兩分球結束比賽，比數為38:40。



↑交大11號陳濡群突破重重包圍，在禁區內得分。（攝影／陳俐吟）



↑交大1號為了救球彷彿飛了起來！（攝影／陳俐吟）

青年組 交大逆轉勝

在青年組的部分，戰況是更加激烈。第一節雙方有多次禁區內的精彩攻防，球的流轉十分迅速，得分也是你來我往，以12:12平手結束第一節。第二節前三分鐘交大11號手感發燙，接連投進兩顆兩分球，但到了後五分鐘交大幾乎是熄火狀態，任由清大得了六分，以20:23落後。第三節交大失誤較多，也被清大抓到較多籃板，再加上清大8號的一記三分球，一度落後了有8分之多，還好球員們沒有自亂陣腳，穩紮穩打的將比數慢慢追回27:30，仍舊落後三分。



↑交大24號張家容雖然從畢業後就沒有在練球，老梅竹賽當天手感依舊發燙！（攝影／陳俐吟）

第四節，雙方都抱持不能輸的信念，球員之間有多次精采的配合，比數差距也一直在4分以內，面對強勁的對手，沒有人敢掉以輕心。剩不到四分鐘時，戰況變得更加激烈，先是清大69號投進三分球將比

數拉開至5分，但交大也不甘示弱，由1號與11號追回四分，再由24號以旋風般的速度攻進禁區得分，加上罰球，將比數逆轉為41:39，清大雖然吹起反攻號角，苦苦追趕，但卻突破不了交大球員的封鎖，終場就以42:39結束比賽，由交大獲得勝利。

對於這場比賽，當年以體資身分入學的交大校友張家容說：「我覺得老梅竹賽很好，不只可以看到老朋友，也沒有太多規定，可以輕鬆打球。」他在比賽中用速度及拼勁抓住所有人目光，是交大反敗為勝的一大功臣。而現在是璞園籃球員的交大校友陳濡群則認為老梅竹的強度跟梅竹賽差不多，因為都是校隊成員，所以不管交大清大都是熟面孔，「可惜今天打得不太好，還好學長都很強，很高興看到學長們都寶刀未老。」陳濡群看著這群在校時一同打球的夥伴，微笑地說。他也表示不管是梅竹賽還是老梅竹賽，都抱持著不想輸的心態，以後只要能回來一定還會回來！
友聲

老功勞歸給學長們，（攝影／陳俐吟）。
謙虛地說：「今天沒有打得很好！」
球，是贏得老梅竹賽的功臣之一，
→交大二號陳濡群目前在璞園籃球隊打球，
但他們寶刀未將他

